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REFERAT 
Privind aprobarea asocierii Municipiului Timisoara cu Orasul Recas, Comuna Ghiroda si Comuna 

Mosnita Noua pentru constituirea Asociatiei de Dezvoltare Intercomunitara „DESCOPERA NATURA 
PROTEJEAZA VIATA” 

 
 

Uniunea Europeana promoveaza activ măsuri de stopare a declinului biodiversității prin asigurarea 
unui management corespunzător ariilor naturale protejate, precum și prin protecţia biodiversităţii în 
afara ariilor naturale protejate, atât prin refacerea ecositemelor degradate, cât și prin promovarea 
infrastructurii verzi ca măsură orizontală ce asigură integrarea biodiversității. 
In acest sens a lansat programul LIFE. 
Programul LIFE este instrumentul Uniunii Europene de finantare a actiunilor de mediu si clima, 
asigurand o finantare totala in valoare de 3,46 miliarde de euro pentru perioada 2014-2020. 
Programul LIFE are 2 subprograme: 
Subprogramul Mediu al Programului LIFE are trei domenii prioritare: 
Domeniul prioritar Mediu şi eficienţa resurselor va dezvolta, testa şi demonstra abordări, bune 
practici, soluţii şi abordări integrate la provocările de mediu, îmbunătăţind totodată baza de cunoştinţe 
asociată. 
Domeniul prioritar Natură şi biodiversitate va dezvolta, testa şi demonstra bune practici, soluţii şi 
abordări integrate menite să contribuie la dezvoltarea şi implementarea politicilor şi legislaţiei de 
conservare a naturii şi a biodiversităţii, îmbunătăţind totodată baza de cunoştinţe asociată. 
Domeniul prioritar Guvernanţă de mediu şi informare va promova conştientizarea problemelor de 
mediu, va sprijini comunicarea, managementul şi diseminarea informaţiilor de mediu şi va promova o 
mai bună guvernanţă de mediu prin extinderea implicării factorilor interesaţi. 
Subprogramul Acţiune pentru climă are trei domenii prioritare: 
Domeniul prioritar Combaterea schimbărilor climatice va contribui la reducerea emisiilor de gaze cu 
efect de seră, în special prin acţiuni de implementare şi dezvoltare a politicilor şi legislaţiei specifice, 
îmbunătăţind baza de cunoştinţe, dezvoltând abordări integrate şi dezvoltând şi demonstrând 
tehnologii, sisteme, metode şi instrumente inovatoare. 
Domeniul prioritar Adaptarea la schimbări climatice va sprijini eforturile de creştere a rezistenţei la 
schimbările climatice, în special prin acţiuni de implementare şi dezvoltare a politicilor şi legislaţiei 
specifice, îmbunătăţind baza de cunoştinţe, dezvoltând abordări integrate şi dezvoltând şi demonstrând 
tehnologii, sisteme, metode şi instrumente inovatoare. 
Domeniul prioritar Guvernanţă climatică şi informare va promova conştientizarea problemelor 
climatice, va sprijini comunicarea, managementul şi diseminarea informaţiilor privind clima, va 
promova conformitatea cu legislaţia privind clima şi va promova o mai bună guvernanţă climatică prin 
extinderea implicării factorilor interesaţi. 
LIFE finanteaza o gamă extinsă de proiecte. Succesul unanim recunoscut al programului LIFE se 
datorează proiectelor LIFE „tradiţionale” de Natură, Biodiversitate, Mediu şi Informare.  
 
În zonele limitrofe ale municipiului Timisoara sunt zone cu specii si habitate protejate aflate in pericol 
datorita expansiunii urbane. Arealul zonei se încadrează din punct de vedere geobotanic în zona 
pădurilor de stejar, distruse în trecut pentru construirea aşezărilor şi extinderea terenurilor agricole. În 
prezent, cu excepţia câtorva areale împădurite cu cer şi gârniţă (Pădurea Verde, Pădurea Giroc, 
Pădurea Şag-Unip), teritoriul este cuprins în silvostepa antropogenă ce caracterizează partea de est a 
Câmpiei Panonice. Peisajul este diversificat de vegetaţia de luncă din lungul principalelor râuri, 
precum şi de pădurile de stejar din partea de nord-est a comunei Pişchia. Se remarcă prezenţa câtorva 



rezervaţii naturale, între care Arboretumul de la Bazoş, Mlaştinile Murani şi Pădurea Bistra sunt cele 
mai semnificative.  
Avand in vedere interesul la nivel local, national si european de protejare si conservarea a 
biodiversitatii, necesitatea protejarii rezervatiilor naturale limitrofe Municipiului Timisoara aflate in 
pericol, precum si prevederile art. 11 din legea nr 215/2001 a administratiei publice, republicata, 
conform caruia, două sau mai multe unităţi administrativ-teritoriale au dreptul să coopereze şi să se 
asocieze, în condiţiile legii, formând asociaţii de dezvoltare intercomunitară, cu personalitate juridică, 
de drept privat şi de utilitate publică în scopul realizării în comun a unor proiecte de dezvoltare de 
interes zonal sau regional ori al furnizării în comun a unor servicii publice, 

 
P R O P U N E M : 

 
1. Aprobarea asocierii Municipiului Timisoara, prin Consiliul Local al Municipiului Timisoara cu 

Orasul Recas, Comuna Ghiroda si Comuna Mosnita Noua pentru constituirea Asociatiei de 
Dezvoltare Intercomunitara „DESCOPERA NATURA PROTEJEAZA VIATA”, persoana 
juridica de drept privat si de utilitate publica pentru realizarea în comun a unor proiecte pe 
Programul European LIFE. 

2. Statutul asociatiei si Actul Constitutiv se vor aproba printr-o hotarare ulterioara. 
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